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Úvod a cieľ: Fibrilácia predsiení (FiP) je najčastejšia supraventrikulárna tachyarytmia spojená 

s vyššou morbiditou a mortalitou. V klinickej praxi sa používajú priame perorálne 

antikoagulanciá (DOAC) ako alternatíva k warfarínu na prevenciu tromboembolických príhod 

u pacientov s FiP. Cieľom tejto práce bolo analyzovať výpovede pacientov s FiP doplnené 

o dáta zo zdravotníckej dokumentácie s dôrazom na aspekty spojené s užívaním 

a zaobchádzaním s DOAC vrátane prostriedkov a nástrojov na podporu adherencie k liečbe, 

ďalej na mieru informovanosti pacientov týkajúcu sa DOAC a ostatné užívané terapeutické 

prostriedky. 

Metodika: Prospektívna štúdia prebiehala od roku 2020 do 2022 vo Fakultnej nemocnici Brno. 

V štúdii boli zahrnutí pacienti vo veku ≥ 18 rokov s FiP na terapii DOAC (dabigatran, 

rivaroxaban a apixaban). Dáta o farmakoterapii a zdravotnom stave pacientov boli získané 

zo zdravotníckej dokumentácie a zo štruktúrovaného rozhovoru s pacientom. Rozhovory 

s pacientami boli vedené v čase 0, tri a šesť mesiacov od vstupu pacienta do  štúdie. V rámci 

analýzy bola vykonaná kvantifikácia a klasifikácia jednotlivých diagnóz a liečiv. Dáta boli 

štatisticky vyhodnotené pomocou deskriptívnej štatistiky. 

Výsledky: Pre analýzu v tejto práci boli k dispozícii dáta od 96 pacientov (53 mužov) s vekovým 

priemerom 73,3 ± 8,1. Najčastejšie predpisovaným DOAC bol rivaroxaban u 39 (40,6 %) 

pacientov. Priemerný počet predpisových liečiv z dát zdravotníckej dokumentácie bol 

u pacientov bol 7,1 ± 3,0. Z analýzy štúdie vyplynulo, že 20 (62,5 %) pacientov 

z užívateľov dabigatranu uchovávalo tento prípravok v dávkovači a 5 (12,8 %) pacientov 

z užívateľov rivaroxabanu užívalo tento prípravok pred jedlom. 

Záver: Z tejto práce vyplynulo, že niektorí pacienti neboli dostatočne poučení o zaobchádzaní 

s DOAC zo strany zdravotníkov a existuje v tejto oblasti priestor na zlepšenie. 

Kľúčové slová: Adherencia k liečbe, DOAC, fibrilácia predsiení. 


